

# Δύο πρώην υπουργοί στο εδώλιο

Γιάννος Παπαντωνίου και Ιωάννης Ανθόπουλος παραπέμπονται σε δίκες για κακουργηματικές πράξεις

Της **ANNAΣ ΚΑΝΔΥΛΗ**  
a.kandili@realnews.gr

**Μ**ετά την παραπομπή τους για ανακριβή δήλωση «πόθεν έσχες» σε βαθμό πλημμελήματος, οι δικαστές του Συμβουλίου Εφετών στέλνουν τον πρώην υπουργό **Γιάννο Παπαντωνίου** και τη σύζυγό του **Σταυρούλα Κουράκου** στο εδώλιο του Τριμελούς Εφετείου Κακουργημάτων, αυτή τη φορά για να δικάσουν με κατηγορία κακουργηματική.

Με το υπ. αριθ. 2315 βούλευμά τους παραπέμπουν το ζευγάρι να λογοδοτήσει για το ποσό του 1,3 εκατ. ευρώ που εντοπίστηκε από τα στοιχεία της λίστας Λαγκάρντ σε τραπεζικό λογαριασμό, χρήματα που δεν είχαν δηλωθεί στα περιουσιακά τους στοιχεία τα έτη 2009-2010. Με το βούλευμα, δε, διατηρούνται μέχρι τη δίκη και οι περιοριστικοί όροι που τους είχαν επιβληθεί μετά την απολογία τους τον περασμένο Απρίλιο, ενώ τους απαγορεύεται η εκποίηση περιουσίας που κατέχουν ως επικαρπωτές.

Ηδη το ζεύγος έχει καταδικαστεί σε ποινή φυλάκισης 4 ετών από το Τριμελές Πλημμελειοδικείο της Αθήνας για ανακριβή δήλωση «πόθεν έσχες» το οικονομικό έτος 2009, ποινή μετατρέψιμη σε χρηματική έναντι 10 ευρώ την ημέρα και με αναστέλλουσα δύναμη μέχρι την εκδίκαση της υπόθεσης σε δεύτερο βαθμό. Εκτός των παραπάνω, όμως, εκκρεμεί μία ακόμη δίκη που αφορά ανακριβή δήλωση «πόθεν έσχες» για το έτος 2008.

Το ζεύγος Παπαντωνίου - Κουράκου θα κληθεί να λογοδοτήσει για το ποσό του 1,3 εκατ. ευρώ που βρέθηκε σε τράπεζα της Ελβετίας

Στην τελευταία του απολογία, ο Γ. Παπαντωνίου - και ενώ είχε προβάλλει στο παρελθόν διαφορετικούς υπερασπιστικούς ισχυρισμούς - υποστήριξε ότι τα χρήματα αποτελούν περιουσιακό στοιχείο της Στ. Κουράκου και μέρος αυτών προέρχονταν από τον πρώην σύζυγό της **Θεόδωρο Ουσταμπασιδη**. Ωστόσο, βάσει των όσων κατέθεσε ο κ. Ουσταμπασιδης ενώπιον των δικαστικών, οι ισχυρισμοί του καταρρίφθηκαν, καθώς όχι μόνο δήλωνε άγνοια έως το 2010 για την ύπαρξη του επίμαχου λογαριασμού στην τράπεζα HSBC, αλλά έκανε λόγο και για ποσά λίγων δεκάδων χιλιάδων ευρώ, τα οποία έδινε ετησίως για τα έξοδα των παιδιών.

## Τοκογλυφία

Την ίδια ώρα, ένα ακόμη πολιτικό πρόσωπο, ο πρώην υφυπουργός **Ιωάννης Ανθόπουλος**, θα καθίσει στο εδώλιο αντιμετωπίζοντας μία πρωτοφανή όσο και απαξιωτική κατηγορία για πρώην πολιτικό: αυτή της τοκογλυφίας. Στις 14 Ιανουαρίου ξεκινά η δίκη του στο Τριμελές Εφετείο Κακουργημάτων, έπειτα από αναβολή, όπου παραπέμφθηκε να δικάσει με τρία ακόμη πρόσωπα για τοκογλυφία από κοινού και κατ' εξακολούθηση, καθώς και για νομιμοποίηση εσόδων από παράνομη δραστηριότητα. Σύμφωνα με το παραπεμπτικό βούλευμα που αποκαλύ-



ναι χαρακτηριστικό των συναλλαγών - ότι του μέτρηση τον Ιούνιο του 2005 ποσόν 130.000 ευρώ στην Επενδυτική Τράπεζα, όπου μετέβην ακριβώς για την είσπραξη επιταγής του δανείου, που μόλις είχε εισπράξει η εταιρεία Πετρίδη από την GENNET. Δηλαδή, σχεδόν την ίδια ημέρα από την είσπραξη του δανείου, όπως συνέβαινε στις περισσότερες των περιπτώσεων, το ποσοστό 10% αξιωνόταν να επιστραφεί αμέσως εκ του δανείου...».

## Η κατάθεση Πετρίδη

Η **Οδέτη Πετρίδη**, από την πλευρά της, καταθέτει: «Διά τον Ι. Ανθόπουλο, ο οποίος ήταν φαίνεται στενά συνδεδεμένος με τη ΝΑΜΑΚΟ, μου διαβιβάστηκε ότι ευθύς ως ελάμβανα τη χρ-

**Ο ΠΡΩΗΝ υφυπουργός Ιωάννης Ανθόπουλος θα καθίσει στο εδώλιο αντιμετωπίζοντας την κατηγορία της τοκογλυφίας**

πει σήμερα η Realnews, «ο Ι. Ανθόπουλος συνέδραμε στην πράξη της τοκογλυφίας τους συγκατηγορούμενούς του εκπροσώπους της εταιρείας ΝΑΜΑΚΟ/GENNET εις βάρος της εταιρείας Οδέτη Ν. Πετρίδη Ανώνυμος Καπνεμπορική Εταιρεία Α.Ε.». Συγκεκριμένα, όπως περιγράφεται σε αυτό, έφερε σε επαφή την ιδιοκτήτρια εταιρεία καπνεμπορίου με έδρα την Καβάλα, Ο. Πετρίδη, με τη ΝΑΜΑΚΟ/GENNET, «προκειμένου αυτή να λάβει δάνειο έναντι περιουσιακών ωφελημάτων που υπερέβαιναν το κατά νόμο θεμιτό ποσοστό του τόκου και αφού από κοινού με τους συγκατηγορούμενούς του επινόησαν την ιδέα των εικονικών συμβάσεων αγοραπωλησίας καπνών...». Για τις υπηρεσίες του, όπως σημειώνεται, εισέπραξε «10% επί του εκάστοτε ποσού του δανείου... και συνολικά απαίτησε και εισέπραξε ως αμοιβή για τις υπηρεσίες διαμεσολάβησής του το ποσό των 1.757.884 ευρώ...».

Χαρακτηριστική της πρωτοφανούς συμπεριφοράς ενός πολιτικού προσώπου είναι η κατάθεση της δικηγόρου Ε.Π., την οποία επικαλούνται και οι δικαστές. «Πολλές φορές, παρούσης εμού, ο κ. **Ιωάννης Ανθόπουλος** ζητούσε επιμόνως το ποσοστό αυτό από την Οδέτη Πετρίδου - Κατακαλίδου...Το ζητούσε ακόμη και όταν αυτή του απαντούσε ότι "προηγούνται οι καπνοπαραγωγοί" και "να το πληρώσουμε αργότερα, όταν γίνουν οι εξαγωγές" της εταιρείας... Θυμάμαι επίσης πολύ καλά -και εφ-

ματοδότηση έπρεπε να του εγχειρίζω το 10% του κεφαλαίου χωρίς απόδειξη. Στις περιπτώσεις που λόγω υποχρεώσεων προς τους καπνοπαραγωγούς καθυστέρουσα την καταβολή αυτών των μαύρων χρημάτων του 10%, ο Ανθόπουλος μου έλεγε "αυτή είναι η γλύκα. Για αυτούς είναι ζωτικό σημείο η καταβολή τους για να προχωρήσει η δανειοδότηση...". Όπως αναφέρει επίσης η καταγγέλλουσα, «προς διασπορά και συγκάλυψη των εν λόγω πληρωμών έδινε ο κατηγορούμενος λογαριασμούς όχι μόνο δικούς του, αλλά και της συζύγου του, μάλιστα δε σε διαφορετικές τράπεζες...».

Στις εξηγήσεις που έδωσε ο πρώην υφυπουργός ισχυρίζεται πως η Οδ. Πετρίδη «με βοήθησε το 2005 σε ανταπόδοση προς τις ευεργεσίες του παρελθόντος, όπως έλεγε η ίδια, με σημαντικά ποσά για την ανέγερση της κατοικίας μου στη Βούλα, υπό μορφή άτοκου δανείου αόριστης διάρκειας, με ισόβιο δικαίωμα οίκησης της Ο. Πετρίδη και του συζύγου της, όταν θα κατεβαίνουν στην Αθήνα...». Σύμφωνα με τους δικαστές, όμως, «δεν αντέχει στα διδάγματα της κοινής πείρας και λογικής ο ισχυρισμός του κατηγορουμένου ότι η Οδ. Πετρίδη, καθ' ον χρόνο αναζητούσε δανειοδότηση, αποφάσισε να δανειοδοτήσει άτοκα και επ' αόριστον τον ίδιο για να ανεγείρει τριώροφη κατοικία προκειμένου να τη φιλοξενεί όταν θα επισκέπτεται την Αθήνα...».